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Partie | : Statistique

Le tableau ci-dessous représente la répartition d'une partie des employés d'une
entreprise selon le salaire mensuel (X) exprimé en milliers de dirhams (X) et le type
de dipléme du salarié (Y).

Y Primaire Secondaire Supérieur
X
[1:3[ 10 30 20
[3;5] 20 50 70
[5;7] 50 60 80
[7 ; 10[ 20 60 13

a. Donner la distribution marginale de X et celle de Y ;

b. Donner la distribution conditionnelle de X sachant que le type de dipléme est
Supérieur ;

c. Quel est le pourcentage de dipldmés Primaires sachant que la tranche de salaire
est[5;7[;

d. Calculer la moyenne des salaires pour les employés ayant le diplome Secondaire.

2) On compare les effets d'une méme campagne d'affiches publicitaires relative a la
vente d'un produit dans deux supermarchés différents. Sur 420 unités du produit,
exposé dans le premier supermarché, 170 sont vendus, alors que dans le second
supermarché, sur les 280 unités exposées, 200 sont vendues. Quelle conclusion
peut-on tirer au risque de 5% ?

Annexe : Quelques valeurs critiques de la distribution chi2

Degrés de liberté :
ddl

10

Valeur du Chi2

pour alpha=5% 3,84 599 |7,81]9,49(11,07|12,59|14,07|15,51|16,92

18,31




Partie Il : Informatique

Exercice 1 : Modélisation conceptuelle de données (6 points)

Gérer des courses de chevaux réalisées sur une saison, courues sur des champs de
courses d'une région.
Les données a prendre en compte sont les suivantes :
Code type de course (tiercé, quarté, grand prix, ...) - libellé type de course
Numeéro de la course (chaque course est identifiee par un numéro)
Date de la course
Dotation de la course en francs
Numéro du dossard attribué a un jockey pour une course donnée et le cheval
concerné
N° et nom du propriétaire du cheval - adresse du propriétaire du cheval
Nom du cheval - sexe du cheval - date de naissance du cheval
Nom du jockey
Code du champ de courses - nom du champ de courses - adresse du champ
de courses
Les régles de gestion suivantes sont a prendre en compte :
e Une course appartient a un seul type de course.
e Une course appartient a une seule catégorie de courses, un champ de course
est équipé pour une ou plusieurs catégories de courses.
e Une course s'effectue sur un champ de courses.
e Un propriétaire peut posséder plusieurs chevaux, mais un cheval appartient a
un propriétaire et un seul.
e Un cheval peut courir plusieurs courses et étre monté par différents jockeys,
comme un jockey peut participer a plusieurs courses.

Questions
Elaborer le modéle MCD du cas (tableau justificatif et cardinalités exigées)

N.B. Les justifications des différentes cardinalités doivent étre dénuées de
toute ambigiité et compatibles avec les points exprimés dans I'énoncé. Toute
contradiction, apparente ou réelle, constatée entre les différentes assertions de
I’énoncé devra étre exprimée dans une justification (de cardinalités) clairement
formulée.

Exercice 2 : Bases de données relationnelles (5 points)

Considérons une base de données contenant des informations sur les comptes
bancaires des clients d'une banque. Cette base contient 3 tables qui sont:
« Client », « Compte », « POSSEDE ».

Le type de données et la description de chaque champ de ces tables sont donnés ci-
dessous.



Table Client

E Client : Table

Mom du champ Type de données Description a
% |Mum_cClient Mumerigue Indigue le code du dient =
Mom_Client Texte Indigue e nom du dient =
Prénom_Client Texte Indique le prénom du dient
Adresse_Client Texte Indique I'adresse du dient

Table Compte

E Compte : Table

Mom du champ Type de données Description IA;
% |Mum_Compte Mumérique Indique le numéra du compte =
Solde Mumerigue Indique le solde du compte g

Table POSSEDE

B POSSEDE : Table

Mom du champ Type de données Description IA;
b7 [Mum_client Mumerique Indigue le numéro du dient =
K% |mum Compte Mumeérique Indique le numéro du compte ]
|

La présence d’'une clé primaire composée de deux champs dans la table POSSEDE
indique qu’un client peut avoir plusieurs comptes et qu'un compte peut étre aussi
commun a plusieurs clients (indivision, comptes joints, etc...).

Questions
Ecrire les requétes SQL suivantes :

a. Afficher la liste des clients de la banque (nom, prénom, adresse).
1 point
b. Afficher la liste des clients de la banque (nom, prénom, solde) ayant un solde

compris entre 100 000 Dhs et 150 000 Dhs.
2 points

c. Calculer et afficher le nombre de comptes par client,
2 points



Exercice 3 : Programmation Web (4 points)

a. Ecrire le code HTML permettant la création du tableau suivant:

Cellule 1 Cellule 2 | Cellule 3 Cellule 4
Cellule 5 Cellule 6
Cellule 7 Cellule 8 | Cellule 9 Cellule 10

2 points

b. Considérons l'arborescence suivante créée dans la racine votre disque dur :

Dossiers X

B I Test =
Bl ) Testl
) Testid
) Test12
F ) Test?
) Test21
) Test22

)] Supposons Pagel.html placée dans le dossier Testl et Page2.html
placée dans le dossier Test22. Quel lien insérer dans Pagel.html pour
appeler Page2.html ?

1 point

i) Supposons Pagel.html placée dans le dossier Testl et Page2.html
placée dans le dossier Test22. Quel lien insérer dans Page2.html pour
appeler Pagel.html ?

1 point
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